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[bookmark: _Hlk166668531]Spotlight auf den bayerischen Mittelstand: 
Der Exportpreis Bayern wird dieses Jahr zum 17. Mal verliehen

Anmeldung JETZT!

München, 27.06.2024 – Bereits zum 17. Mal verleihen Bayern International gemeinsam mit dem Bayerischen Wirtschaftsministerium, den bayerischen Industrie- und Handelskammern sowie der Arbeitsgemeinschaft der bayerischen Handwerkskammern den begehrten Exportpreis Bayern. Im Fokus stehen kleine und mittlere Unternehmen im Freistaat, deren Strategie, Mut, Ideen und Durchhaltevermögen zu außergewöhnlichen internationalen Erfolgen geführt haben. 

Seit 2007 zeichnet der Exportpreis Bayern jedes Jahr bayerische Firmen mit beeindruckenden Export-Erfolgsgeschichten aus. Ziel ist es, erfolgreiche mittelständische Unternehmen aus Bayern bei der Erschließung von Auslandsmärkten zu unterstützen, um somit die Wirtschaft des Freistaats zu stärken. 

Bis zum 31. Juli 2024 können sich bayerische Unternehmen noch bewerben unter: 
www.exportpreis-bayern.de

Die Auszeichnung wird in den folgenden fünf Kategorien verliehen:
· Industrie
· Handel
· Dienstleistung
· Handwerk
· Genussland

Bewerben können sich kleine und mittlere bayerische Unternehmen, die
· ihren Hauptstandort in Bayern haben und international agieren,
· maximal 100 Vollzeitbeschäftigte haben und 
· eine spannende Internationalisierungsgeschichte erzählen können.
Exportpreis Bayern – Hintergrund und Idee
Das internationale Geschäft ist und bleibt ein wesentlicher Bestandteil der bayerischen Wirtschaft. Bayerische Unternehmen sind stark in den Welthandel eingebunden und profitieren von globalen Netzwerken. Daher ist es essentiell, die Attraktivität Bayerns als international anerkannten Wirtschaftsstandort kontinuierlich, nachhaltig und vielschichtig zu fördern. Die Auslandsaktivitäten bayerischer Firmen tragen entscheidend zu deren Geschäftserfolg bei, was letztendlich ganz Bayern zugutekommt. 
Der Exportpreis Bayern und seine Preisträger wollen andere Unternehmen inspirieren und motivieren, auch in herausfordernden Zeiten, die Chancen im Auslandsgeschäft zu suchen und erfolgreich zu nutzen. Viele der Exportpreis-Gewinner der letzten Jahre nutzen die Auszeichnung als Qualitäts- und Vertrauenssiegel auf Messen oder Geschäftsreisen, in Unternehmensbroschüren bis hin zur Website und profitieren vom umfangreichen Service der Preisverleiher und deren Partner im Bereich Außenwirtschaft.

Die feierliche Verleihung des Exportpreis Bayern 2024 wird am 20. November in der Handwerkskammer für München und Oberbayern stattfinden. Weitere Informationen folgen.

[bookmark: _Hlk170309119]Bayern International – Bayerische Gesellschaft für Internationale Wirtschaftsbeziehungen
Bayern International wurde 1996 vom Freistaat Bayern im Rahmen der „Offensive Zukunft Bayern“ gegründet. Unter dem Motto „Von Bayern aus in den Rest der Welt“ fördert und unterstützt Bayern International in Kooperation mit dem Bayerischen Wirtschaftsministerium bayerische Mittelstandsunternehmen bei der Internationalisierung. Dazu zählen Messebeteiligungen, Delegations- und Unternehmerreisen, Delegationsbesuche mit Bayern – Fit for Partnership, die Firmendatenbank „Key to Bavaria“ sowie digitale Veranstaltungen.
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern von Bayern International verfügen über eine langjährige Erfahrung in der Internationalisierung und Exportförderung. Mit über 100 Projekten jährlich begleiten sie den bayerischen Mittelstand in jeder Phase des Exports. Bayern International ist mit seinem umfangreichen Service und großen Netzwerk ein verlässlicher Partner für mittelständische bayerische Betriebe, die im internationalen Exportgeschäft erfolgreich agieren wollen.

Interviews mit den Organisatoren und Preisträgern gerne auf Anfrage.
[bookmark: _Hlk170384063]Bildmaterial unter: https://www.exportpreis-bayern.de/download / Bildquelle: Bayern International
Pressekontakt: 
Fraumeier - Kommunikation + PR
Susanne Meier
Mob: 0179.59 62 884
Mail: post@fraumeier.info
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Bayerische Gesellschaft für Internationale Wirtschaftsbeziehungen mbH
www.bayern-international.de
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